

2019 年工会工作总结

2019 年，学院工会在上级工会和学院党委的领导下，坚持以深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大、十九届四中全会精神为主线，以“不忘初心、牢记使命”主题教育为统领，始终坚持工会工作的正确方向。紧紧围绕学院中心发展目标，贴近教职工实际需求，找准工会工作的着力点，积极拓宽民主沟通渠道，充分调动教职工积极性，凝心聚力促进发展；认真履行工会维护、参与、建设、教育的各项职能，积极推进学院民主管理，推进校务公开，以强化管理服务为手段，强化自身建设；与时俱进全面落实学院发展战略，认真落实完成院工会 2019 年工作任务，服务学院工作大局，维护教职工权利，构建和谐校园做出积极的努力。

1、以规范化建设学习为契机，促进工会工作全面开展

通过学习《新编工会法》、《工会主席工作操作指南》、《帮扶文件汇编》等法规和工会工作相关书籍，完善了工会各项规章制度并力推落到实处，使工会各项工作有序、高效的开展。

2、以职工为本，倾听职工呼声

及时将群众的心声、想法反映给党政领导和相关部门，积极为职工代言，为职工谋利，坚持把实事做好，极力把好事做实，为学院重大问题的决策提供了民意信息支持，起到桥梁纽带作用，推动学院的民主建设发展。

3、积极开展送温暖活动，关心教职工的生活和身心健康

了解教职工在生活福利方面的需要，做好对生活困难教职工的帮扶工作。学院工会都能本着人文关怀的理念给与关心和帮助，真正落实好“三必访”、“五必访”制度，走访看望生病住院的教职工、困难家庭，对教职工直系亲属病故进行安抚；为教职工发放生日蛋糕券，并祝贺生日；重大传统节日学院为职工发放慰问品、“三八”期间为女职工发放洗漱用品，表达学院对职工细心的关怀；落实离退休老党员“七一”慰问及春节慰问等，把领导的关心、组织的温暖，把同事之间情谊送到需要关心和照顾职工家庭。通过工会组织这个纽带作用，增强了教职工的凝聚力和向心力，得到了教职工及离退人员的好评。

4、一切为职工着想，从职工利益出发

为保证一年一度高质量的教职工身体健康检查，院领导、计财处、医务室都付出了大量的劳动，使教职工身体健康问题得到及时的发现，并普及了健康常识提高了健康意识。

5、做好离退休工作

1) 离退休干部工作虽说不是学院的中心工作，但党建工作没例外，党建工作不分中心不中心，只要是党的一个组织就必须肩负起管党、爱党、护党的责任。离退休干部党支部，把抓好党建是尽职，抓不好党建是失职作为自己工作的强大动力。一是按时组织完成了党支部的换届改选工作；二是抓好离退休党员对党的路线、方针政策学习。党的路线、方针政策是指引各项工作的根和魂，特别是习近平总书记为实现中华民族伟大复兴的中国梦提出了一系列治国理

政新思想、新观点、新论断，如果不认真学习就不能跟上中央要求，就一定会迷失正确的方向。老干部党支部在职人员虽然不多，只有4个人，但却服务着126名离退休干部，他们虽然退了休，但近半是党员，为了做到使他们退休不褪色，及时组织老党员学习党的路线方针政策；三是积极组织老党员重返革命路，赴百团大战纪念馆参观学习；四是将他们所关心的有关文件精神 and 学院的发展情况及时地向他们通告，同时也将他们的情况反映和要求及时地向院党委汇报。

2) 组织老干科工作人员完成退休人员养老金的社会转化个人环节，帮助近120名退休人员完成了“民生山西”的社保注册、社保卡的金融激活等工作。老干部工作事无巨细，好多人不会用网络，银行卡，造成老同志好多困惑，还有在外地养老的退休人员等等…都在我们工作人员的帮助下一一得以解决。

6、开展有益的文体活动，提升教职工生命质量，增强教职工的凝聚力。举办一年一度全校教职工运动会；组织职工参加文化厅运动会；组织教职工观看电影《流浪地球》；春季组织老干部开展了玉泉山“健步走”活动；重阳节组织离退休人员赴阳泉百团大战纪念馆参观学习；响应院党委号召以分工会为单位在广大职工中开展“不忘初心、牢记使命”学习教育活动等。通过以上活动的开展，极大地激发了广大员工敬岗、爱岗、爱校的动力，丰富了教职工的业余文化生活，陶冶了情操，增强了凝聚力。